

Scînteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXV, SERIA II, Nr. 9469

6 PAGINI — 30 BANI

SÎMBĂTĂ, 3 NOIEMBRIE 1979

În Editura politică a apărut volumul:

SUB SEMNUL SOLIDARITĂȚII ROMÂNNO-ANGOLEZE

Vizita oficială de prietenie a președintelui Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în Republica Populară Angola 12 — 15 aprilie 1979.

Moment de majoră semnificație în cronică tradiționalelor legături de prietenie și colaborare româno-iugoslave, merit să dea un nou impuls relațiilor dintre Partidul Comunist Român și Uniunea Comuniștilor din Iugoslavia, dintre popoarele noastre, în interesul reciproc, al cauzei generale a socialismului și păcii în lume

VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE A TOVARĂȘULUI IOSIP BROZ TITO ÎN ȚARA NOASTRĂ

NICOLAE CEAUȘESCU:

„Sînt profund convins că înțelegerea la care vom ajunge în cursul convorbirilor noastre vor întări și mai mult colaborarea și conlucrarea dintre partidele și popoarele noastre, atît pe plan bilateral, în interesul prietenesc și economic-social al României și Iugoslaviei, cît și pe arena mondială, în lupta pentru promovarea cauzei progresului, destinderii și păcii generale”.

Din toasturile rostite la dineul oferit de onoarea tovarășului

IOSIP BROZ TITO:

„Doresc să-mi exprim încă o dată satisfacția pentru această întîlnire și vizită a noastră în România vecină. Sînt convins că și de data aceasta convorbirile noastre vor constitui un nou stimulent pentru colaborarea noastră multilaterală, în interesul popoarelor noastre, precum și al înțelegerii și colaborării pe o scară mai largă în lume”.

(Relatări în pagina a III-a)



Sosirea în Capitală

Vineri, 2 noiembrie, a început vizita oficială de prietenie pe care, la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, o întreprinde în țara noastră tovarășul Iosip Broz Tito, președintele Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, președintele Uniunii Comuniștilor din Iugoslavia. Această nouă întîlnire dintre

tovarășii Nicolae Ceaușescu și Iosip Broz Tito se înscrie în cronică tradiționalelor legături de prietenie și colaborare româno-iugoslave ca un moment de majoră semnificație merit să dea un nou impuls și o mai mare amploare relațiilor dintre Partidul Comunist Român și Uniunea Comuniștilor din Iugoslavia, dintre România și Iugoslavia, în interesul reciproc, al cauzei generale a socialismului

și păcii. Sentimentele de stimă, prețuire, solidaritate și înțelegere, ce stau la baza raporturilor statornicite între popoarele noastre și-au găsit o elocventă expresie în primirea plină de căldură și entuziasm făcută înaltului oaspete iugoslav. Ceremonia sosirii s-a desfășurat pe aeroportul Otopeni, unde a domnit o atmosferă sărbătorească, specifică evenimentelor

(Continuare în pag. a III-a)



Realizări de prestigiu ale oamenilor muncii dedicate marelui forum al comuniștilor

● În împlinirea marelui forum al comuniștilor — cel de-al XII-lea Congres al partidului — oamenii muncii din industria sectorului 6 al Capitalei, raportează împlinirea, la 2 noiembrie, a sarcinilor de plan pe patru ani și cincinalului la indicatorul producției industriale. Ca urmare a obținerii acestui succes, ei și-au creat condiții ca, valorificînd avansul de timp cîștigat să realizeze pînă la finele anului un spor de producție în valoare de 3,1 miliarde lei, materializat între altele, în 10.300 tone utilaje pentru industria materialelor de construcții și refractare, 580 tone utilaje tehnologice pentru industria alimentară, 3.180 tone obiecte sanitare din porțelan, 157 tone lașuri și vopsele, motoare electrice însumînd o putere de 492 MW, 15 milioane mp țesături și altele produse.

● Oamenii muncii din întreaga țară întîmpină Congresul al XII-lea al partidului cu noi fapte de muncă. Astfel, în decursul celor zece luni din acest an, colectivele de la combinatul din Galați. Reșița și Hunedoara au elaborat peste sarcinile de plan, 219.000 tone oțel aliat și special. O atenție deosebită a fost acordată îmbunătățirii caracteristicilor fizico-mecanice și fiabilității produselor metalurgice. Totodată, au fost asimilate noi mărci de oțeluri destinate, în principal, industriei construcțiilor de mașini, și construcțiilor industriale și a fost pusă la punct tehnologia de elaborare a unor oțeluri de înaltă puritate.

● Întreprinderea de Utilaj Miner din Filipești de Pădure este cea de-a patra unitate a industriei mahovene care atinge de pe acum nivelul planificat al producției pe întreg cincinalul. Acest succes va permite harnicului

colectiv din Filipești de Pădure să realizeze pînă în 1980 un spor de producție evaluat la aproape 500 milioane lei.

● Din 1976 și pînă în prezent, Trăstia de construcții industriale Craiova a executat, în județul Dolj, un volum de lucrări de construcții-montaj evaluate la aproape 19 miliarde lei, îndeplinind mai devreme sarcinile ce i-au revenit în acest județ pentru primii patru ani ai cincinalului. Succesul amintit permite acestui colectiv să depășească cu peste 800 de milioane lei volumul de lucrări de construcții-montaj prevăzute pentru județul Dolj. Printre altele, în intervalul amintit, activitatea colectivului Trăstiei de construcții industriale Craiova s-a concretizat în construirea și punerea în funcțiune a celor dintîi capacități ale întreprinderii de utilaj greu Craiova, întreprinderii de piese turnate pentru industria electrotehnică Bălești, a unei unități de înzărămînte chimice complexe și a altor instalații la Combinatul chimic Ișalmia, a întreprinderii de transformatoare și motoare electrice din Filiași, a noi spații industriale în cadrul întreprinderii de tractoare și mașini agricole Craiova și a altora.

● În „Contul de economii” al întreprinderilor industriale din județele Bacău, Neamț și Vrancea au fost înscrise, în acest an, aproape 180.000 tone combustibili, 28 milioane kWh energie electrică, 850 tone metal, 4.300 mc materiale lemnoase, precum și însemnate cantități de alte materii prime. Reducerea însemnată a consumurilor energetice și de materii prime se datorează, în special, înlocuirii unor tehnologii mai puțin eficiente, cît și gospodăririi chibzuite a resurselor.

Începerea convorbirilor oficiale dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Iosip Broz Tito

La Palatul Consiliului de Stat au început, vineri, 2 noiembrie, convorbirile oficiale dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Iosip Broz Tito, președintele Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, președintele Uniunii Comuniștilor din Iugoslavia.

La convorbiri participă: Din partea română — tovarășii Ilie Verdeț, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-ministru al guvernului, Cornel Burtică, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, Constantin Dăscălescu, membru al Comitetului Politic Executiv al

C.C. al P.C.R., viceprim-ministru al guvernului, președintele părții țării noastre în Comisia mixtă româno-iugoslavă de colaborare economică, Ștefan Andrei, membru suplent al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul afacerilor externe, Ștefan Birlea, membru al C.C. al P.C.R., directorul cabinetului secretarului general al partidului și președintele Republicii, Constantin Mitea, membru al C.C. al P.C.R., consilier al secretarului general al partidului și președintele Republicii, general-colonel Vasile Ionel, adjunct al ministrului apărării naționale, Vasile Sandru, director în Ministerul Afacerilor Externe, Nicolae Mihai, ambasadorul României la Belgrad.

Din partea iugoslavă — tovarășii Petar Stambolici, membru al Prezidiului Republicii Socialiste Federative Iugoslavia, membru al Prezidiului Comitetului Central al Uniunii Co-

muniștilor din Iugoslavia, Branko Mikulici, membru al Prezidiului Comitetului Central al Uniunii Comuniștilor din Iugoslavia, Iosip Vrhovec, secretar federal pentru afacerile externe, Metod Rotar, secretar federal pentru comerțul exterior, președintele părții iugoslave în Comisia mixtă iugoslavo-română de colaborare economică, Berislav Badurina, șeful Cabinetului președintelui Republicii, Trifun Nikolić, ambasadorul Iugoslaviei la București, general-locotenent Janko Šušnar, Blago Mandić și Milivoje Makšić, consilieri ai președintelui Republicii, Jovan Pecenovici, ambasador în Secretariatul Federal pentru afacerile externe, Traiko Trajković, director în Secretariatul Federal pentru afacerile externe.

Convorbirile prilejuiesc — și de această dată — un deschis și

(Continuare în pag. a III-a)



Congresul

PREGĂTIREA CONGRESULUI AL XII-LEA AL PARTIDULUI

să însemne pentru fiecare colectiv de oameni ai muncii, pentru fiecare tinăr înfăptuirea exemplară a sarcinilor de plan pe întregul front al economiei

al PCGR

LA COMBINATUL DE UTILAJ GREU DIN CLUJ-NAPOCA UN ANGAJAMENT DE ONOARE, O STARE DE CONȘTIINȚĂ

VOM DEVANSA PROPRIA INVESTIȚIE PRIN FURNIZAREA MAI RAPIDĂ A UTILAJELOR

Zi de zi, în halele noi sau aflate în prazul punerii în funcțiune, zeci de tineri îmbracă pentru prima oară salopeta de muncitor...

ajută să simbiți, de fapt să ne ajutăm pe noi. Am petrecut multe nopți în atelierul nostru de proiectare...

ducției am trecut și la realizarea unor utilaje pentru investiția noastră și în paralel, am început și producția de confecții metalice...



IOAN COSTRUȚ, macaragiul: „Constructorii ne-au cerut să terminăm în cel mult cinci zile caia de rulare a macaralei capră pentru depozitul de profile...”



VASILE PERDE și ISPAS VLASA, lăcătuși: „Dacă înainte ne-am fi permis să oprim utilajele în schimburi de noaptea, acum un prelungit schimburi și lucrăm 24 de ore din 24...”



LIVIU CHIRA, strungar, secretar adjunct al comitetului U.T.C. pe combinat: „Tot ceea ce ține de pregătirea montajului la viitoarele aparate de cazanuri și vase cilindrice...”

TEODOR SIRB, inginer tehnologic: „Pentru început având în vedere faptul că în acest an, în luna de aur a proiectării...”

ILIE BUMB și IOAN GORON, topitori la turnăria de fontă: „Ni s-a cerut să-i sprijinim pe muncitorii din fabrică să realizeze în funcțiune înainte de termen a cupoartelor de 12,5 tone...”

PAVEL PERFIL: „Am consensat trei opinii din multele care ne-au însoțit în timpul documentării noastre...”

Fotografiile de O. PLECAN

ANIMAT DE ÎNALȚUL SPIRIT AL RESPONSABILITĂȚII, ANGAJAT CU TOATE FORȚELE PENTRU ÎNDEPLINIREA OBIECTIVELOR ECONOMICE ÎN CINSTEA CONGRESULUI AL XII-LEA AL PARTIDULUI, HARNICUL COLECTIV DE CONSTRUCTORI RAPORTEAZĂ:

LA TURCENI: Al doilea grup de 330 MW a intrat în folosință permanentă

De oriunde te-ai apropia de Turceni, prima întrebare îți va fi înfăptuirea sintezelor înalte de fum și turmurile de răcire ale termocentralei. Revenind pe santierul de la Turceni...

Acastă răspundere comunitară am înțeles-o toți oamenii Turcenilor. Într-un efort unit, ei au tras în sus și în jos...

cu fost de la montaj, 8 răniți și un mort în procesul de producție aici, la Turceni. Alți tineri urmau cursurile liceale serale sau ale facultății de subinginerii de la Tg. Jiu și Craiova...



tul calitativ. Adică, în termeni tehnici, punerea buclelor de reglare a parametrilor corespunzător. Sistemul monitorizat de pe platformă, prin intermediul sistemului de control din cadrul combinatului...

CERCETARE — CREAȚIE — PRODUCȚIE

● CLUJ-NAPOCA — mașină de rectificat cu inalte performanțe: Colectivul Fabricii de mașini de rectificat — una dintre cele mai tinere unități constructorie...

● SĂLAJ — spiritul inovator — 20 milioane lei: În ultimii 4 ani, peste 15.000 muncitori, ingineri și tehnicieni din unitățile industriale ale județului Sălaj...

● FĂLTICENI — o nouă unitate de producție: O nouă unitate de producție, cu o capacitate de 300 tone fire pe an, a fost pusă în funcție în cadrul Filătelor de in și cîmpeț din Fălticeni...

● DIMBOVIȚA — producție industrială de peste 20 miliarde lei: În ultimul deceniu, industria județului Dimbovița a traversat cea mai dinamică perioadă din istoria sa...

Acum, în final de campanie, fiecare clipă este deosebit de prețioasă

TOATE FORȚELE SATULUI ÎNTR-O AMPLĂ MOBILIZARE pentru punerea la adăpost a întregii recolte, pentru pregătirea celei viitoare

Previțiunile meteorologice nu mai permit prea multe zile cu soare. Tocmai de aceea, lucrările meteo-termostice începu să cunoască ritmuri maxime...

„Oameni există, în număr suficient, dar nu avem... APROBARE”: Din consiliul unioni agroindustrial Vidra, unitatea cu cea mai mare suprafață de porumb cultivată...

„Disponem de 37 tractoare, ceea ce ne situează printre cele mai puternice ale S.M.A.-ului Hotarele, ne spune Ion Racine, șeful secției de mecanizare din Valea Drăgului...”

Explicațiile conducerii unității cooperatiste vin, nevin, pun accent pe o problemă greu de rezolvat atunci când birocraticii încep să se afle în calea producției de soia și floarea-soarelui...

Ită că din această confruntare mai mult birocratică decât organizatorică se întimplă următorul fapt: C.A.P. Văraști nu și poate achiziționa obligările contractuale...

Dar cine-i sprijină cu o „aprobare”? Ia-o întrebare la care este răspunsul netăcutat din partea forurilor județene de resursă...

Arăturile pentru însămânțările de primăvară s-au efectuat la nivelul județului pe 82.490 de hectare, ceea ce reprezintă 15 la sută din suprafața planificată...

Pentru încheierea arăturilor la 15 noiembrie VITEZA PLANIFICATĂ, REALIZATĂ NU DE „MIINE” CI CHIAR DE AZI:

De după nu le-a permis să continue lucrarea. „După câteva ore vom începe din nou să spună mecanizatorii Gheorghita C. Drumnea. Trebuie să reușim. Cînd ne vom organiza toți mecanizatorii ne vom organiza în așa fel încât să nu avem nici o zi de întrerupere în lucru...”

